周

2024.1.1 星期一

半顶山晚报



时刻紧绷安全弦 平安守护不停歇

平燃公司保障供气安全综述

"报警器装了没?""连接软 管是不是防爆金属软管?"…… 2023年12月23日,虽是周末,平 顶山燃气有限责任公司湛南营 销分公司党员骨干仍和工作日 一样,来到湛河区轻工路街道的 沿街门店开展安全排查,重点对 新增的瓶装液化气商户进行全 面摸排登记。

"安检工作看似简单,承担 的责任却重大。我们每天如履 薄冰,昼警夕惕,神经绷得紧紧 的,不敢有丝毫的松懈。"面对采 访,安检员说。

燃气安全关系千家万户, 尤其是临街商户,关系公共安 全。近几年,国内瓶装液化气 事故时有发生,为有效防范此 类事故,强化燃气安全风险源 头管控,平燃公司按照省、市要 求,全力推进非居民用户"瓶改 管"工作。该公司成立工作专 班,实行划片分包责任制,逐户 排查,建立台账,一户一策推动 "瓶改管"工作落实落地落细; 同时,积极开展政策宣传,在全 省率先对新增中小微商业用户 和"瓶改管"用户实行"免收安 装费、只收预存燃气费"政策, 切实做到让利惠民,用"经济 账"提升"安全账"

全力推进"瓶改管"工作,仅 是平燃公司做好燃气安全建设 的其中一项行动。

冬季是用气高峰期。面对 气温骤降、安全运行、平稳保供、 气量增大的多重考验,平燃公司 多措并举加强气源调度、做好设 备维保、严格管线巡检、提升服 务质量,打好保安全、保供气"组 合拳",全力做好燃气保供工作。

前期,该公司不断加大数字 〔建设,依托SCADA系统、GIS 系统等信息化优势,实时监测输 配系统运行状态,科学调度每日 气量,及时处理用户用气需求。 此外,用时3个多月对燃气场站、 管网、设施和工商业用户开展安 全大排查,强化隐患整治,为冬

季保供打下了坚实基础。

2023年12月25日,平燃公 司一体化供气智能平台监测到 郏县燃气管网运行压力低,立即 对其下达了调度指令。

"接到指令后,我们立即启 动增压应急方案,第一时间对管 网进行加注,同时严格落实24小 时轮流值班制度,目前管网压力 一切正常。"平燃郏县燃气有限 公司负责人谢俊晓说。

2023年入冬以来,极寒天气 过程频现,用气量激增。平燃公 司积极与上游对接沟通,协调筹 措气源,保证气量充足、稳定;同 时根据用气规律和特点,制定冬 季保供应急预案,为居民生活和 经济发展蓄足过冬底"气"。

从供气源头到用气末端, 在整个供用气链条,平燃公司 以战时状态抓好安全生产。严 格 24 小时带班值班制度,做好 撬块巡检、压力监测等工作,保 证枢纽场站安全运行;各应急 抢险、维修保障队伍坚守岗位, 全力做好突发情况应急处置; 持续加大管网巡检排查和第三 方施工监护力度,强化"一事一 策",保障蓝色动脉平稳畅通;依 托信息化优势,实时监测天然气 输配系统的运行状态、及时处理 燃气预警信息,确保全市燃气安 全稳定供应。

"一盘棋"通力协作,全力以 赴迎战保供"大考"。天然气输 配分公司认真做好长输管线、阀 室阀井、撬装设备安全排查,确 保蓝色动脉平稳畅通。安装公 司严格按照"311"工作法,加班加 点,对新发展用户突击安装。舞 钢、叶县、宝丰、鲁山、郏县、石龙 等县(市、区)公司加大对管网、 撬块、调压柜、配电装置等设施

设备安全检查,全力做好末端供 气。新华、卫东、湛南营销分公 司逆风而行,加大入户安检力 度,及时做好各种报修服务,对 具备点火条件的小区集中点火。 新城区营销分公司顶风冒雪开展 非居民用户大走访,过筛式进行 安全检查,上门解决问题。

天越冷,燃气安全弦绷得越 紧。每天一大早,管网维修服务 处巡线班长闫庆甫就带着班组 成员彭志远、杨国红等人来到东 环路北段第三方顶管作业施工 监护点。

该监护点与公司 PEllO 中压 燃气管道平行交叉,长约800 米。监护时间长、难度大、任务

"我们得比施工方早来晚 走,打起十二分精神做好现场监 护。"闫庆甫叮嘱现场工作人员, "这么冷的天,一定要看护好燃 气管道,千万不能让管道受损影 响居民正常用气。"

对图纸、定管位、挖探坑…… 闫庆甫、彭志远、杨国红等人一 忙就是到深夜,为的是保证下游 1000余用户的正常用气。

时刻绷紧安全弦,燃气安全 精神渗透在血液里,安全保供劲 头充盈在每个细胞中,是平燃人 最真实的感受。

"手机全年保持24小时开 机。"

"最怕深夜听到消防车的声

"从来不敢睡得太沉,担 心发生隐患时不能第一时间 奔卦现场……"

安全无小事,安全永远在路

始终抱着紧迫的责任感, 平燃公司认真贯彻落实习近平 总书记关于安全生产的重要论 述以及湖北十堰"6·13"、宁夏银 川"6·21"燃气爆炸事故的重要指 示精神,扎实践行人民至上、生 命至上理念,以"日行一善"的耐 心,深入开展安全隐患专项排查 整治,加快老旧燃气管网改造, 大力推进安全装置加装,积极实 施智能化建设,加大安全知识宣 传力度,确保安全生产、稳定供

近年来,在市委、市政府的 坚强领导下,该公司努力克服 不利因素影响,持续推进天然 气工程建设,不断扩大管网覆 盖区域,服务更多用户。该公 司始终牢记"气化鹰城、服务万 家"的社会责任,认真落实省、 市关于城镇燃气行业发展的最 新要求,积极参与并融入"一城 一企、一县一网、城乡一体"燃 气行业发展规划,不断优化燃 气管网布局,持续深化国有企 业改革,努力做强做优做大鹰 城燃气事业,为全市经济社会 发展和居民生产生活提供充足 的清洁能源保障。

下一步,平燃公司将继续 坚定信心,埋头苦干,以更高站 位、更宽视野、更大力度推动鹰 城燃气事业高质量发展,努力 实现蓝色动脉平稳通畅、蓝色 火焰温暖相伴、蓝色身影扮靓 鹰城,为我市推进"两城"建设、 "壮大新动能、奋进百强市"贡 献平燃力量。

(张俊卿 吴大永 王代诺 文/图)

①工作人员在检查煤机厂阀井 ②平燃公司组织开展中压管 道燃气泄漏应急抢险演练